

## 欧洲足球冠军联赛

## 切尔西大胜马卡比

本报综合消息 北京时间9月17日，欧洲足球冠军联赛G组一场焦点战在斯坦福桥球场展开争夺，英超比赛中状态低迷的切尔西终于在斯坦福桥球场迎来一场荡气回肠的比赛，尽管上半场阿扎尔射失点球，但他们还是靠威廉、奥斯卡、科斯塔和法布雷加斯的进球4:0大胜以色列的马卡比队。

这是两队首次在欧战交手。切尔西欧战历史上唯一一次对阵以色列球队还是2001年联盟杯第2轮遇上特拉维夫哈普尔，但切尔西客场落败后主场战平出局。切尔西近3个赛季欧冠开局不胜，而此前11个赛季首战取得8胜3平。切尔西遭遇自1986年以来的最差开局，各项赛事近6战仅胜1场。

本场比赛，新援巴巴·拉赫曼首秀，奥斯卡伤愈回归，卡希尔、洛夫图斯·奇克、威廉和雷米轮换出场。

(新体)



切尔西球员法布雷加斯在比赛中庆祝进球



## 巴西“世界杯爷爷”去世了

当地时间9月16日，从巴西传来一个悲伤的消息，在与癌症斗争了9年之后，巴西著名的“世界杯爷爷”费尔南德斯在家乡阿雷格里港去世，享年60岁。

从1990年的意大利之夏开始，费尔南德斯共陪伴巴西队征战了7届世界杯，在现场见证球队两度登顶。除了世界杯，他还曾陪伴巴西队征战美洲杯、联合会杯、奥运会等赛事。他曾带着他自己制作的大力神杯跟随巴西国家队去过60多个国家，观看了超过150场的巴西队比赛。

如此痴情，费尔南德斯在巴西早已成为家喻户晓的人物，每次在场边他都抱着冠军奖杯的仿制品，这也成了他的最大招牌。这是2010年6月20日，在2010南非世界杯G组第二轮比赛中，费尔南德斯手持“大力神杯”模型为巴西队加油助威。 新华社发

## 中国为喀麦隆建体育场迎接非洲国家杯

据新华社电 喀麦隆正在积极准备着2019年非洲国家杯足球赛，而为之修建的巴富萨姆体育场由中国的公司承建。

承建该体育场的是中国机械设备工程股份有限公司(CMEC)，该公司与喀麦隆政府于2009年签定了建设西南林贝体育场和巴富萨姆体育场的合同，前者已于2014年4月完工，后者预计2016年初完工。合同金额约7500万美元，其中大部分资金来自中国政府的优惠贷款。

CMEC 巴富萨姆体育场项目现场负责

人王春好告诉记者，体育场项目采用的是中国设计、中国标准和中国施工，大部分材料和机械设备都来自中国。为体现喀麦隆特色，体育场2万个坐席颜色选用了喀麦隆国旗中的红绿黄。

王春好说，体育场除可作为足球比赛场地外，还可承接田径比赛等活动。巴富萨姆体育场离喀麦隆西部大区首府巴富萨姆市中心只有16公里，作为地标式建筑将带动周边经济的发展，改善当地老百姓的文化生活。

## 冬奥会举办地张家口崇礼打造低碳发展之路

据新华社电 站在张家口崇礼县城梦特芳丹酒店的停车站场，国家电网崇礼供电公司副总经理刘志军指着地上一块一平米见方的区域说：“你看，这就是无电线充电的位置，电动车停在这里，可以自动无线充电。”

刘志军说，系统线缆走线和无线发射板均在地下，地面上有一个冷却柜和一个控制柜，置于充电位附近的绿化带内。他说，崇礼所有无线充电位均为室外露天建设，在现有的停车位上改建而成，投入使用后，不影响原有停车位正常使用。

县城里电动汽车的使用是2022年冬奥会举办地崇礼县打造低碳发展之路的一个片段。不仅如此，漫步崇礼县城街头，每个路灯头上都戴着一个类似“帽子”的光伏板，路灯用电均来自太阳能。

据崇礼县发改局负责人介绍，崇礼县规划从2015年到2020年，通过气象学技术、信息技术和储能技术对可再生能源进行时空调配，最终县城实现零碳。

目前崇礼正在规划两大能源平台，一是电力平台，预计2022年总容量达到198.5

万千瓦，年发电量33.46亿千瓦时，其中风电总规划容量70万千瓦，光伏的规划为128.5万千瓦。二是热力平台，包括配电网配套设施建设、农村建筑可再生能源采暖工程、太阳能采暖热力工程等。

崇礼的低碳发展之路背后是国家级政策的支撑，随着《河北省张家口市可再生能源示范区发展规划》获国务院批复，张家口可再生能源示范区设立。规划的一大亮点是将在崇礼建设国际领先的“低碳奥运专区”，打造低碳奥运场馆、低碳民居，推行低碳市政和交通。

按照举办“低碳奥运”的理念和要求，力争2022年冬奥会前崇礼县用能基本使用可再生能源，并逐步在示范区内推广。

在建设低碳奥运场馆方面，以崇礼县可再生能源电力作为奥运场馆用电的主供电源，周边县区的电力作为辅助电源，实现奥林匹克中心和其他赛场用电100%采用可再生能源；建设4~6座10万平方米级以上大型太阳能集中供热站，实现奥运场馆所有建筑采用可再生能源供热。

## 里约市政府回应国际泳联质疑

据新华社电 国际泳联日前发表声明，严厉批评里约奥组委和里约市长帕埃斯对水上运动“缺乏尊重”，提供的比赛场馆不合标准。里约市政府当地时间9月16日晚做出回应，对他们的筹备工作进行了解释。

国际泳联的这一声明于14日发给里约奥组委和里约市长帕埃斯，16日被媒体公开发表。声明表达了多项不满，直指帕埃斯有关减少奥运游泳馆坐席等决定，奥运公开水域比赛海域或存在病毒，以及跳水、水球和花样游泳比赛场馆没有屋顶等问题。

该声明称：“帕埃斯先生近期做出的一系列决定正在严重损害国际泳联及其相关纪律条例的形象和价值。显而易见，当前的局面没有尊重国际泳联对水上运动项目场馆的要求，同时也将对比赛的安全条件和选手发挥水平产生负面影响。”

里约市政府16日晚做出回应称：“里约奥运会有三大基本原则：创造奥运遗产，负责任地使用公共资金，按时完成场馆施工并确保场馆不变‘白象’(大而无当的东西)。”